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„Cristos se naşte, măriţi-l ! 
Naşterea Iui Cristos. Sărbă

toarea lumii întregi prin care o-
mul căzut în păcat este chemat 
la viaţă. O viaţă nouă a întrupat 
pruncul născut în iesiele delà 
Vifleim. O lume păgână s'a dă
râmat sub razele unui soare stră
lucitor de binefacere şi fericire. 

Naşterea Iui C r s t o s a fost în
truparea Credinţei adevărate, per
petue, divine. De sub mormanul 
de ruine al păgânătăţii răsare o 
Jtime npuă, blândă şi iubitoare, 
dreaptă şi cucernică. 

In umilele iesle, între păstorii 
pribeji s'a născut Cristos, mân
tuitorul lumii. Fiul lui Dzeu umil 
şi modest a venit în lume pentrn 
împlinirea împărăţiei lui Dzeu. 
Mesia cel binecuvântat şi lăudat 
^zi se naşte şi cu el sufletul re-
înviază. 

„Cristos se naşte măriţi-1". 
Sărbători ie Crăciunului să ne 

fie un prilej de reculegere su-
ileteascâ. In tihnă şi fericire să 
ie examinam şi conştinţa noa
stră, să facem loc duhului ade
vărat şi bun. Sa alungăm din 
loi tot ce e stricat şi murdar. 
.Cr/stos s e naşte" ! Chemaţi-1 
lin nou creştini în voi, închinaţi-

şi-1 preamăriţi. Să fugă tot ce 
,'Ste răzbunare şi ură, iubirea şi 
:ucernicia să troneze în sufletul 
iecăruia dintre noi. O lume în-
reagă îl preamăreşte pe pruncul 
lăscut în iesle. Să-1 preamărim 

$ să ne închinăm. Cristos e via-
ija, Cris tos e fericirea, Cristos e 
dragostea adevărată. In sufletul 

[fiecăruia să vibreze osanalele de 
biruinţă şi bucurie. Omul a fost 
jimântuit din păcatul etern. Imnuri 
de slavă să izbucnească puter
nic, şă se înalţe spre ceriuri. 

Creştini preamăriţi-1 ! 
Şi în sărbătoarea aceasta, nu 

uitaţi însă că pentru mulţi Cră
ciunul nu e un prilej de bucurie, 
nu uitaţi că mulţi sunt goi şi 
lămânzi, nu uitaţi pe orfani cari 
zgriburesc în stradă, răzimaţi de 
câte-o poartă, pustii cu sufletul 
?i îngheţaţi cu trupul. Nu uitaţi 
că atâţia plâng, când toată lumea 
ar trebui să se bucure. Veniţi-le în 
ajutor şi faceţi ca şi aceşti ne
norociţi să se bucure alături de 
fioi. Jertfiţi din puţinul avut şi 

pentru aceşti, bătuţi de soartă. 
Pătruudeţi în bordeele lor şi du
ceţi cu voi raze de bucurie. 

„Toată suflarea să laudă pe 
domnul" ! 

Cu sufletele curate, cu gân
durile împăcate, priviţi pe Cris
tos care ne cheamă la viaţă . . . 
şi măriţi-1. 

I. Seracin. 

mprumutul extern 
Faimosul principiu „prin noi 

înşine" a dat greş . Şi acuma în 
plină iarnă „misionarii dlui Vin-
tilâ Brătianu" colindă în Franţa 
după împrumutul care să ne scoată 
din sapa de lemn în care am a-
juns. Informaţiile numeroase ce 
sosesc în ţară şi cari sunt comu
nicate nu corespund întru toate 
viselor noastre- Dl Viniilă Bră
tianu însă e foarte optimist. In-
tr'un consiliu de miniştri a arătat 
stadiul tratativelor care ne sunt 
până în prezent foarte favorabile. 
Primim cu foarte multă răceală 
aceste declaraţiuni pompoase. îm
prumutul extern este o necesi
tate şi a fost şi în trecut. El tre-
bue realizat prin orice fel de mij
loace pentru stebilizarea monedei 
noastre. De sigur se vor pune 
condiţiuni. Perfect de bine. Nu 
trebue însă să abzicem de el, 
când o condiţiuue nu ar fi în con
formitate cu principiile economice 
ale guvernului. împrumutul este 
al ţ ă r i i şi guveruul este un 
mijlocitor. 

Avem cazuri evidente de pro
păşire deşi au fost dintre învinşii 
răsboiului. Ungaria înaintează cu 
paşi repezi. Prin contractarea îm
prumutului extern şi-a stabilizat 
moneda şi a reînviorat întreaga 
industrie. Bulgaria la fei. 

Numai noi suntem în situaţia 
proastă de a nu înainta. Moneda 
depreciată, industria tânjeşte, gu
vernul lucrează pentru interese 
şi ţara se dă de râpă. Cine pierde 
de pe urma ăstor stări de lucruri? 
Fireşte că ţara. 

De aceea cerem guvernului să 
facă orice e omenesc şi posibil 
pentru contractarea unui împru
mut extern. Să trimeată misio
nari înţelegători şi pricepuţi, cari 
să fie o garantă de seriozitate şi 
cunoştinţe. Ei reprezintă ţara, ca 
atare ce are ţara mai bun*în a-
ceasta materie. Să lăsăm la o 
parte toate maimuţăriile. Necesi
tatea impune seriozitate şi nu fi
guraţie. Atunci ce ne lipseşte încă? 

O simplă iniţiativă ! Dem. 

m t 
E un simptom al veacului no

stru şi această plagă : bătaia. 
Din toate părţile ne vin ştiri 
despre cutare bătae fie a unui 
particular fie a unei autorităţi. 

Totuşi ne părea mai mult sau 
mai puţin legitimat. O informaţie 
din Turda ne relevează un caz 
cu totul scand'dos. Poliţaiul o-
roşului, un oarecare Jean Mari
ne seu a atacat un student şi l-a 
luat la bătae. 

Faptul în sine ia proporţii n-
riaşe. El ne desvătueşte o lă
ture a administraţiei de stat, o 
lăture ticăloasă care trebue în
dreptată cât mai curând. Abu
zul autorităţilor' dm cazuri spo
radice, devine obi cei u şi se în
cetăţeneşte tot mai mult şi mai 
adânc. Dar acest fapt mai des-
vâlue şi o lăture păcătoasă a 
favoritismului politic. Poliica 
are în acresta direcţie mari ne-

I ajun suri. Ridică la rangul de 
conducători, oameni fără nici o 
pregătire, inculţi, fanfaroni cer
taţi cu cele mai elementare prin
cipii de bunăcuviinţă şi respect, 
cari te bruschează (cum e cazul 
de faţa) până acolo încât te a-
meninţă cu moa-tea. Şi aceşti 
cocoţaţi inculţi si de rând voesc 
să fie un exemplu de ordine şi 
purtare ? Voesc ca prin demni
tatea lor să impună celorlalţi? 
Au ceva pentru educaţia cetăţe
nească ? Nu. Din contră consti-
tuesc în prima linie motivul prin
cipal al destrăbălării şi hatului 

Găti*© cet 
acestei ga 

Ca acest număr, gazeta noa
stră împlineşte cinci ani de exi
stenţă. In aceşti cinci ani ne-am 
făcut datoria de a apăra inte
resele româneşti oricând se gă
si au primejduite. Ne-am susţinut 
prin puterile noastre, fără nici 
un ajutor din uf ară. 

Nam făcut gazetărie din in
terese materiale ci numai pentru 
a arăta în orice ocazie ceeace 
e bine şi frumos spre înflorirea 
elementului românesc. Am înde
părtat delà noi tot ce e venal 
şi politic. Am susţinut cu energie 
orice cauză pe care am crezut-o 
necesară pentru promovarea in
tereselor naţionale. Ne-am lovit 
de multe neplăceri în aceşti cinci 
ani, dar nu am disperat. Am 
luptat mai departe cu acelaşi 
gând curat, cu care am pornit 
la drum. Oameni răi ne-au pus 

Abonament : 
Pe un an Lei 160 
Pe jum. de an 80 
Pe un sfert de an 40 

Pentru Străinătate: 
Pe un an Lei 320 
Pe juni. de an 160 
Pe sfert de an 80 

PENTRU AMERICA P E 
UN AN 2 DOLARI 

MANUSCRISELE NU SE 
ÎNAPOIAZĂ' 

Un exemplar 3 Lei. 

5 1 I 
în care se găseşte administraţia 
noastră. 

Dar ce e mai mult. In sus, el, 
care e menit să-ţi apere viaţa 
şi avutul tău, el viue să te bată, 
abuzând de calitatea ce cu a-
tâta mândrie o poartă. 

Faptul de sus este un exem
plu de felul cum mârşava poli
tică duce la învrăjbirea suflete
lor, salbătăcirea administraţiei 
noasire şi la anarhizarea mas-
selor. 

Acest Jean are aţâţi sinonimi 
prin toate părţile ţârii, cari mo
lestează cetăţenii cu măsurile 
lor descreierate. 

Guvernul şi în special dl Duca 
are aici cuvântul hotărîtor. Va 
trebui să ia măsurile cuvenite 
pentru împiedecarea oricărui a-
tentat la viată de natura acea
sta-

Dar pe lângă aceste formali
tăţi, trebue stârpit răul delà ră
dăcină. O selecţionare a perso
nalului administrativ. E o do
rinţă a tuturor cetăţenilor cari 
s'au săturat de hoţi, scandalagii 
şi bătăuşi. 

îndepărtarea tuturor acelora, 
cari nu au nimic comun cu junc-
ţia lor. Pentru stările actuale 
ne trebue sc oameni de treabă şi 
nu nebuni şi scâlciaţi intelectua-
liceşte, cari îşi reduc activitatea 
la bătaia oamenilor paşnici. Dl 
Duca vorbeşte mai departe. 

Criton. 

piedeci numeroese dar nu ne-am 
speriat şi le-am înlăturat cum 
le-am putut. 

Dragi cititori, 
Intrăm în al şaselea an de 

existenţă cu gândul senin şi ne
pătat. Sprijiniţi foile româneşti 
şi independente cari nu vă în
veninează sufletul cu mârşăvenii 
politice. Abonaţi-vă cât mai mulţi 
la „Ciujul românesc". 

Alexandru Anca, 
Editor, directorul ziarului „Clujul" 

— Cel mai bun ziar ardelean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente li-se 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 
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La 1 Ianuarie întră în vi
goare noul tarif de că

lători C. F. R. 
Administraţia căilor ferate face cu

noscut că delà 1 Ianuarie începând, 
urmează să întră în vigoare un nou 
tarif local de călători, bagaje, câini, 
abonamente, bilete circulare, mesagerii 
şi colete expediate cu timbre de fran
cai e. 

Delà această dată se abrogă tariful 
local &- călători, bagaje şi câini, va
labil d e n . i5 Martie 1927 precum şi 
tariful de timbre de francare valabil 
delà 1 Maiu 1915. 

Călători găsiţi în neregulă 
Pentru călătorii găsiţi in neregulă 

sau călătorind fără bilete şi nu o vor 
declara aceasta personalului de tren 
înainte de a fi întrebaţi, se va per
cepe amenda prevăzută în noul tarif 
precum şi taxele de călătorie tarifare. 

Biletele de dus şi întors 
Biletele de ducere şi întoarcere cl. 

III vor fi valabile numai la trenurile 
d e persoane şi mixte pe o distantă 
de 40 klm. delà comunele rurale ia 
staţiunile ce deservessc comunele ur
bane, în raza de 40 klm. 

Taxele de călătorie 
Taxele de călătorie sunt stabilite 

în noul tarif numai pentru trenurile de 
persoane şi acelerate. In consecinţă 
etichetele pentru trenurile accelerate 
şi exprese s e desfiinţează pe ziua de 
1 Ianuarie. Delà aceeaşi dată la tre
nurile exprese se vor vinde bilete de 
tren accelerat. Pentru călătorii, cari 
trebuesc să întrebuinţeze un tren de 
persoane şi un tren accelerat sau 
expres se vor elibera bilete combinate 
după tarif. 

Biletele de abonament 

Biletele de abonament general se 
vor vinde pe 1, 3, 6, 12 luni în con-
diţiunlle şi cu preţurile prevăzute în 
tarif, luate proporţional cu aceste ter
mene. 

Biletele de abonament pierdute nu 
s e vor înlocui sub nici un motiv. 

Biletele circulare 

D e asemeni s e înfii'tează şi bilete 
circulare pentru lunile Mai, Iunie, Iu
lie, August, Septemvrie şi Octomvrie 
ale fiecărui an pentru un circuit de 
cel puţin 750 klm. In conditiunile şi 
cu preţul prevăzut de tarif. 

Toate celelalte disposiţiuni rămân 
în vigoare până la întocmirea noului 
regulament al călătoriilor. 

Propagandei aviaţiei 
în R u s i a 

Rusia se înarmează pe toate căile. 
"Un recent discurs al lui Stalin asu
pra înarmării aviatice ne dă un tablou 
asupra pregătirilor pentru un eventual 
răsboi. Se construesc avioane cu miile. 
In Rusia sunt vre-o 20.000 de socie
tăţi pentru propaganda aviaţiei, cari 
posedă peste 3000 de avioane şi au 
peste 4 milioane de membri. In toate 
şcolile statului studiul aviaţiei este 
obligator. Numeroasele fabrici lucrea
ză cu zor la construirea aeroplanelor, 
tip rusesc, cari sunt cele mal rezis
tente. La un caz de răsboiu Rusia 
dispune de peste 7000 avioane, cu 
piloţi perfecţi, încărcate cu gr.ze as
fixiante. Gazele asfixiante se f .biică 
în cel mai mare procent în Rusia. 
Stalin în discursul său aminteşte că 
un eventual rísboi viitor va fi aerian. 
De aceea Rusia jertfeşte orice pentru 
desvoitărea şi intensificarea aviaţiei. 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 

Revizuirea pla> 

— Convocarea unei conferinţe 
financiare mondiale — 

Parker G Ibert, agentul general al 
reparaţiumlor în raportul său face u-
neîe recomandări, cari formează pre
ludiul u n u conferinţe ftn moare inter
naţionale, ce urmează a fi convocată 
în cursul anului viitor, primul an nor
mal după planul Dawes . 

S e crede că această conferinţă va 
discuta propunerile lui Parker Gilbert 
şi va proceda la o revizuire a planu
lui D.iwes. Se va fixa o nouă datorie 
colectivă din reparaţiuni. 

Presa franceză şi raportul lui 
Parker Gilbert 

Noul rapo.'t al lui Parker Gilbert a 
provocai senzaţie în cercurile politice 
pariziene. Ziarele se ocupă intens de 
acest raport. Toate zare l e subliniază 
în special că în locul regimului pro-
vizor al anuităţilor va veni unul de
finitiv prin f.xarea limitei globale a 
pI?ţi!or germane, 

Le „Petit Parisien" consideră pro
punerea ca foarte importantă şi s em
nificativă. 

„Le Matin" rste de aceeaşi părere, 
crede însă că G rnr.nia trnbue să dea 
dovadă că este capabilă să admini
streze finanţele sale singură şi fără 
ni i un control străin, astfel ca să nu 
se ruineze prin cheitueli inutile. 

Această chestiune pe care dl Parker 
GUbert a pus o însuşi în raportul său 
oferă presei de dreapta ocaziunea să 
primească cu dubiu propunerea agen
tului general al reparaţiunilor şi cre
ditului Germaniei. 

In Ungaria se propagă 
boicotul împotriva Ro

mâniei 
Ziarul „Uj Nemzedék" din 16 XII, 

publică sub titlul : „Plătim anual multe 
milioane României pentru ulei şi ben
zină" un articol în care arată cu date 
că Ungaria a plătit în anul 1926 pen
tru petrolul brut importat din Româ
nia 4 0 0 0 0 0 koroane aur. In 1927 
benzina cumpărată din România se 
urcă aproximativ la suma de 300 000 
pengő Ne întrebăm deci dacă merită 

România, care asasinează cu con
cursul oficialităţii, Ungurii ca să câş
tige de pe urma Ungariei cinstite, a-
ceste milioane grele Termină cu cu
vintele : România trebue supusă boi
cotului economic. 

Ştiri tendenţioase cu pri
vire la minorităţile din 

România 
Ziarul „Cuvântul" scrie: „La Viena 

apare sub titlul „Nítio î und Staat", 
o revistă de propagandă minoritară, 
care înregistrează toate manifestările 
vieţii minoritare. In ultimul său număr, 
revista se ocupă de problema emigră-
grăriior din România şi bazându-se 
pe datele ministerului muncii arată 
că minorităţile din România emigrează 
pe capete. 

Comentând a:cst fapt revista ajunge 
la concluzia că în România există un 
regim insuportabil şi din cauza acea
sta minorităţile pentru s şi asigura cel 
puţin pânea cea de toate zilele caută 
cu orice preţ să plece din România 
şi să- şi găsească aiurea mijloacele de 
existenţă. 

Gier m a r s în t o a t ă 
E u r o p e 

Ştirile cari sosesc d n toate părţile 
Europei ne informeazş că în toata Eu
ropa bântue un grozav. 

In Cehos lovaca frigul a ajuns peste 
20° iar în nordul Italiei a ajuns la 
25°. Pe măii bântue furtuni mari şi 

^Da{i Irt 5 

prin ôlida ! 
rumusefei r ^ : ^ 4 j » 

lo anul acesta casetele Elida 
sunt de un lux şi de un gust 
cât se poate de alese. 12 ca
sete diferite de la Lei 90.— 
pana la Lei 3 3 9 . - . Pe lângă 
acestea 6 casete de lux, capi
tonate cu mătase şi de o 
splendoare adorabilă, de la 
Lei 390.-până la L e i 9 7 5 . -

înainte de a cum
păra cadourile ^ a a a ^ ) * ^ - . «WA). Jti 
Dv., observaţi — ^ ^ ^ ^ 

şi vitrinele drogueriilor şi ale magazinelor de branşai 

circulă sloiuri de ghiaţă. Din acessta 
cauză circulat ile vapoarelor sunt îm
piedecate. S'au întâmplat şi scufun
dări. 

La noi gerul e foarte grozav. In 
Cluj Miercuri noaptea a atins 30°. Du
nărea este îngheţată. 

Viscolele bântue pe Bărăgan. Tre
nurile sunt înzăpezite şi liniile blocate. 
Serviciul telefon şi telegrafic sufere 
mari întârzieri. 

Raporturi le f ranca -
i tal iene 

Discursul lui Mussolini asupra po-
licicei externe, redat într'un ton con
ciliant, a mai slăbit tensiunea franco-
italiană. Franţa priveşte cu ochi buni 
această politica în spiritul preconizat 
de Societatea Naţ'unilor. Franţa este 
dispusă să dea satisfacţie Italiei în 
chestia Tangerului. In acest scop sunt 
consfătuiri între cabinetele din Paris, 
Londra şi Madrid. 

Franţa însă nu poate admite o h e 
gemonie a Italiei în Balcani. Fiecare 
ţară din Balcani este independentă şi 
se desvoltă sub protecţia trataMor de 
pace. Că există aciualmente o pro
blemă a Orientului e fapt cert, dar 
aceasta nu poate fi soluţionată prin 
hegemonia unei puteri în Balcani. 

Teatrul Maghiar 
REPERTORIUL SĂPTĂMÂNAL : 

Miercuri : Şoarvcele Bisericii. 
Joi: Şoarecele Bisericii. 
Vineri: Ş o m v e l e Bisericii. 
Sâmbătă s ; 1ard orele 8 : Cabare da 

Revelion. 
Duminecă, orele 3 : Femeia Dră

găstoasă. 
Duminecă, orele 6 : Cabaret de Re

velion. 
Duminecă, orele 8 3 / 4 : Povestea Ma-

şinei de scris. 
Luni: Ducesa de Gerolstein!'. 

Sancţiuni în legărură cd 
tulburările delà Cluj 

In baza raportului comisiei de an
chetă, făcut asupra tulburărilor delà 
Cluj ministerul de interne a aplicat 
următo trnle sancţiuni : 

Dl Ch for, director de poliţie ditt 
Cluj, a fost suspendat din serviciu, 
urmând să fie trimis în judecata co
misiei disciplinare a ministerului. Dl 
inspector de poliţie Cloanţă, dl sub
comisar Fâràgàu. dl subcomisar Coti 
şi dl Poruţiu, comandantul sergenţilor 
au fost destituiţi. 

Repertoriul săptămânal 
al Operii ş i Teatrului Naţiona 

Duminecă 25 matineu : Cărăbuşii. 
Duminecă 25 seara : Faust. 
Luni, 26 matineu : Rigoletto. 
Luni, 26 seara : Trfrtuife. 
Marţi, 11 matineu : Luceafărul şt 

Se ira mare. 
Mîrţi, 27 seara : Tartuffe. 
Miercuri, 28 seara : Ebrea. 
Joi, 29 sc<-.ra : Tartuffe. 

ÎN FORMAŢIUNI 
Calendarul delà Blaj a sosit 

Ia Librăria A. Anca. 
— Societatea studenţească „Some-

şana" aranjează în ziua a duua de 
Crăciun o serata artistică literară in 
oraşul Dej cu un program variat şl 
select, îşi vor da binevoitorul con
curs doi artişti de valoare ai operei 
din Cluj, di N:cu Apostolescu şi De* 
nitti eseu. 

— Oi încep re de 1 Martie va a-
p«re în Cluj „Plugarul Român", orgaif 
popi*i;;r eeonomic. 

Dorim tot succesul din partea noa
stră. 

— Concertul tenorului N. Creiveanu, 
din c.'iuză ele boală a fost amânat pe 
z ; ua de 7 Ianuarie. Biletele vândute 
rămân v,îl.ibiie. 

— Primăria a votat suma de 100,000 
iei pen'ru muncitorii şomeri din oraşul 
Cluj 

©BCU Cluj
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L I S T A C Ă R Ţ I L O R 
APĂRUTE IN EDITURA PROPRIE: 

Cărţi juridice : 
\Drepi Cambial' de Dr. Anca I. Leontin 300 
ţompendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 150 
Cartea Fanduară" „ „ „ 80' 
Codul de Faliment" „ „ m 100 
Procedura de concordat forţat" „ „ „ 80 
,Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 100 
Procedară Civilă" de Moisil T. Dr. 300 
Jurnal de termene advocaţiale" legat tare 250' 
Legea Corpului de advocaţi şi Regulamentul" 45 
legea Portăreilor" 45 
,Cr/za Valutară" de Şerban Dr. 35 
legea spirtuoaselor" „Szesztörvén*." de Zieh 35' 
Tabloul onorariilor minimale pentru advoc i\i" 4 0 

Terminologia Juridică rom. mag." 15' 
Vademecum juridic" 75 
.Dicţionar juridic' maghiar-român broţat 200 !egat 250 

Teatre poporale. 
lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Gicrge-Arini 
Dada" (comedie ţigănească î act) de Patriciu Chişu 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 
^Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) , „ 
^Duşmanii" (poporală 3 acte) , „ 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 
Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 

„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 
,S'a des" (poporală 1 act) a s Nie. „ 
,Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 
,Zece fete de măritat" (comedie 1 act) „ „ 
,Copii nostril" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 

„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
„Peţitorii" (comedie 1 act) „ „ 
Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 

„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
^Sfârşitu uşniiiei" (d.-aTil p>3. 3 a:îe) Alj{. „ 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
^Pedeapsa păcatului" (piesă leat. 2 acte) „ „ 
^Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 

Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 
Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt. licee 1 5 -

ftnfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20' -
primăriţa" comedie în două acte de Rusu 3 0 ' -
Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 2 0 -
Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 -
„lefl Sgărcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10 -
Ion şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 1 5 -
Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 2 5 ' -
Vis realizat" comedie într'un act de loan V. M. Răscuci 15 -
DinRăsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 15'-
\ânătorii"fan'aziedramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău 20 -
ßragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablour i 
j e Eugen Ciontea 20 . -

jlerii" (tragedie 1 aet.) de Constantin jaleş 20'-
,Răposatul viu" comedieîfl ä acte de Aurél Şerbănescu Buzău 4Q._ 
(,Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de I. Ser. Segherean 2Q -

1 5 -
1 5 -
2 0 -
15--
20--
2 0 -
2 0 -
15 -
20--
20--
15--
15-
15--
20'-
15--

20--
2 0 -
1 5 -
10--

1 5 -
1 5 -
20 -

jla noi nu mai sunt jidani" (2 acte) d e P . A. Chi şi u 
.Ajunul căsătoriei" (c. 1 aci) de Eugen T. M. 

I „Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 
,La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 
.Văduva cu farmece" pentru 3 tablour de Ni. . Ţânţariu 
Soacra Domnului Profesor" corn. într'un act de A. Ţinţariu 
S'a stricat lumea" piesă pop. într'un ac de N. Ţinţariu 

!17an9loage,Dialoage,Umoristice : 
.Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 

,,Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 
„Stefan şi Victoria" dialog n 

„Teofil" monolog 
„Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate da ris de Costi 
,Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 
,\n pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 
„Bätälte'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 
„Pop/c însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 
„Ca flăcău" monolog comic » » » 
„Bacuroae servitor" diaiog comic de „ 
„O poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 
flŞtrul" pacostea jidoveasca (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 
„Fluierul fermecat" (mon. com.) ăi Ion Giorge-Arini 
„Ţiganul Deputat ' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
j.Căinfltarul" dialog; de Serafim Cioară 
...Devlă mare'n ţigănie" de Serafim Cioară 
„Baba Cloanţa" mo::olog de Serafim Cioară 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 
•.We'i'-'nl Dracilor" monolog d e Serafim Cioară 

1 5 -
15 -
1 5 -
1 5 -
2 0 -
20'-
2 0 -

20' 

1 0 -
10 
10 
10 
10 
10 
20 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
15 
15 
10 
10 
10 

„Ţăranul la Bucu t ; i" mon. com. de Serion Titus 10'— 
.Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10'— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10'— 
„Visul meu" (m com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10'— 
„Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 10.— 
„Lume 'ntoarsă" (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 15— 
„Gluma lui La Bumbu, (trüog comic) de 1. N. Secoşan 1 0 -
„Culă Buloi la strajă (scenetă comică) de I. N, Secoşan 10 — 
„Stan Răpoi la Don-Primar (scenetă com.) de 1. N. Secoşan 10 -

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 3 0 ' — 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15' — 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 2 0 — 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10 — 
„Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15' — 
„Imnul Studenţes Creştin" pentru Pian şi voce 20 '— 
„Carte de visuri de noapte" 25-— 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10'— 
„Vezi ce face beutura dracului" 8 '— 
„Viorele" poesii de Rusu 10 — 
„Scănieuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20 '— 
„Colinde" adunate de S. Rusu 15-— 
„Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 30 '— 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10" — 
„Nenorociţv" roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 40"— 
.Album de modele" româneşti pentru cusături* 100» 
„Trepctnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5'— 
„istorie si Fantasie" de 1. Pavelea învăţător 20 '— 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 10"— 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea IO'— 
„Vislri" sau dragoste ş resemnare de E. Ceontea 15"— 

„Hore şi Sârbe" ari: din popor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" nuvele de Constantin Jaleş 

Cărţi do rugăciuni şi preoţeşti: 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 1 0 0 -

în pânză 1 5 0 -
in piele 

„ „ . i n piele lux pt.dame 
„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe

cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cat. şi gr. ort. separat. 
„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 
„Predici la morţi" de prot. 1. Marga 

3 0 0 -
4 0 0 -

2 5 — 
180» 

60 '— 

20 — 
10 — 
1 0 -
15 — 
1 5 -

„Predici pentru poslul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 5 0 ' — 
„Femeea Creştină" de Ruschek 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 
"„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu* 
„Epistolia Domn-Jui nostru Ispş Hrişioş" 

Cărţi şcolare şi altele: 
„ . luliu Caesar De bellogallico LI. şi VI." Tr. Popa 35 — 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 2 5 — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25 '— 
„Lecţii de limba română" de Mureşan Sabin 2 5 ' — 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 — 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare '/z coală bucata Lei 1 '50-
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10"— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15'— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 

Médicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 250- -
„Registrul facerilor" (naşterilor) 8 5 ' — 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 1 5 — 
„Carnet de control medical" 20 — 
„Recoltajul plantelor medicale" 10' — 

Tipărituri advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plată 
4. Acţiunea cambială sumară 
5. Cererea pt, exec. de escont 
6. Expens-Notă 
7. Petiţiuni de licitaţie 
8. Propunerea de acusă 
9. Obligaţiune 

10. Act de desfiinţare de ipotecă 
11. Procură nouă 
12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
\ 4 . Acţiunea Sentinţă în lipsă 

loo b. 
loo „ 
l o o „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo „ 
loo .. 

18o Lei. 
18o „ 
18o „ 
18o „ 
18o „ 
18o „ 
18o „ 
14o „ 
14o „ 
14o „ 
14o „ 
18o „ 
18o „ 
H o .. 

P 
ca 

J3 
O. 
B 
3î 
o 

O 
ro o» u. ca 
E 

'5 
E 
KO •a e ea E o o 
ea 

- J 
ai u ce 

o ea O. 

o 
u o 
o , 

c 
O. 

o 
ca 
CO 
"a. 
4» 
ca 
<S 
ta S s 
CC 

V 
CM 

13 
KS "O c ca 
li o u 
cs 

J 

xs 

C/3 ca cu 
cs 

KS 
Ci. 

Cărţi bisericeşti: 
Mineu tom. I. — 
Mineu tom. II. — 
Triod — — -
Orologiu — — 
Apostol — — — 
Eurologiu — — 
Psaltire — — — 
Octoic mic — — 

700' 
950 
450 
3 0 0 
400' 
300 
100 
100 

Luster policandre: 
PENTRU BISERICĂ FRUMOASE DIN 

STICLA FiNÄ Nr. 520. 
Policandru de mărime 90x55 

cu 6 lumini — — — 
Policandru de mărime 95x60 

cu 8 lumini — — — 
Policandru de mărime 100x65 

cu 10 lumini — — — 
Policandru de mărime 110x70 

cu 12 lumini — — — 
Policandru de mărime 115x72 

cu 15 lumini — — — 
Policandru de mărime 120x75 

cu 16 lumini — — — 
Policandru de mărime 125x80 

cu 18 lumini — — — 
Policandru de mărime 120x85 

cu 2 0 lumini — — — 

6200 

6900 

9500 

10200 

12600 

14200 

1580Ó 

16200 

— Să află până la 100 mii Iei. — 

Tipărituri bisericeşti : 
Raţiuni — — — 
Inventar — — — 
Buget ; ; 
Conspect bucate — „ , 

» bani — „ , 
realităţi 

Estras de botez „ , 
B de morţi 
„ de cununii „ , 

Contr. de căsătorie „ , 
Acte de vestiri „ , 
Tablou de dare „ , 
Chitanţier pentru plăti (coala) 

per coală 12 
» » 5 
» » 6 
» n 5' 
•n » 5' 
n n 5 
„ » 2 

2 
•n îi 2 
» » 4 
» . 2 

1 50 

Cadouri de Crăciun: 
Cărţi cu chipuri pentru copii mici. 
Cărţi de poveşti pentru băeţi mat mari, 
Albumuri pentru ilustrate şi pţ, fqto^ 
grafii. Romane pt. fete, şi băeţi irţan. 

Violine şi gramafoane plăci ro
mâneşti şi străine! 

Ilustrate frumoase de crăciun şi Anul 
Nou ! 

Dacă voiţi să râdeţi până la 
infinit, atunci comandaţi broşura 

de glume 

de C O S T I 
1 exemplar 20 Lei. 
plas porto 20 Lei. 

7 ; 

ăiăiariţi le B u d a p e s t a ? 
Primiţi 20°/0 reducere din 
preţurile eftine ale odăi
lor noastre ca abonat al 
acestei gazete 70% redu
cere din preţurile scutite 
ale restaurantului nostru. 
{Bucătărie eminentă de 

casă). Cruţaţi 5 pengő ! 
taxa de autobus, căci în
tr'un minut puteţi veni pe 

jos delà gară. 
Vă simţiţi ca acasă ! 

in odăile noastre bine 
încălzite. 

Interesul propriu este să veniţi ia 

BUDAPESTA, Vili. BAtfOSS TÈK 10 
Vis-a-v i s cu gara de os t 

Scrieţi-ne încă astăzi 

50.090 câştiguri 
Tot al doilea los câştigă 

Numai Loter i i / U i s t i a c á e cea mai bună 

Numai 100 Lei \ de Los 
V4 200 Lei, V, 400 Lei, Vi 800 Lei 

NOI VĂ RECOMANDAM 
un Sortiment h 10 op'aci, 10 sferturi, 10 

j'imniăti 10 întreg din diferita Serii . 

Vopsii Uta sä fii 

m i l i o n a r ? ? 
atunci comanda losurile Dtaîe la 

„Tragerea primă" la Banca 

H A U S C H I L D a 
M A R X E R G A S S E 14. VIENA III 

Scrie{ine încă astăzi 

Câsiigul Priiicipiar o 18 
[oierii sunt 

18.7S0.OOO Lei 
CÂŞTIGURILE : 
12,500 000 Lei 
6 250 000 
2,500 000 
1,875.000 
1,500000 
1,250 000 
1,000.000 

Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 

ş. m. d. 

M A R X E R G A S S E 14, 

©BCU Cluj
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L i s t a c ă r ţ i l o r ş i r e E v i s i f e l o r b i s e r i c e ş t i 

Nr. 5 

Cea ma! msrs flrrr>8 m^p-mmtm äln Ardeal 
• l ^ l « w s 5 ^ r f K ? ^ f i l aş i 0 

Pßh^eä de .áapoift. r/Ure dfroc?ft 'Je C r a t » . Icoane si carp "oisartceştl. 
ro«, i »iure LL e. o • ^ ' w r / ^ e . Fctidsi 1908. 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în tară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de l.-a calitate delà 25—250 

Kg. etc. Cereţi oferte! 

Pre| curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
i Félon, 1 Epiirafir, 2 Aere, 2Mânecuţe, 

I Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damast de mătase în ca-
iîăti deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
la diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung ca 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsife pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomarst auriu sau argintiu preţu] 
ouai prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mostre de stofe pentru oaäfdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 

La comandă 

Colare , b e r e t e brâurt, p la s t roane : 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 36rr-
Beretă (camilafeă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'-
Sepcuţă Tonsur şi Camanzov glott locr-
tolar'ăe pânză „Leo" — — — 8o*-
Coiar de cauciuc — — — — — 6cv-
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mir, 6 o o -
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pi. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 65<r-

Brău (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentiu preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru — — — — — 65tr-

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o--

Piastron (chemiseite) Nr. 3. 21 rm. 
klott neted — — — — — 2oo -

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150-

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o -— 
Una ţiiloare de lămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 55o — 
/ Candelă din bronz argintată — - 12oo — 
/ C/uvot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo'— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hristos în email 28 cm. — 165o'— 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo — 
/ Cruce ae mână din bronz argintită 

cu Hrifios email — — — — i4 0 o-— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo— 
/ Caldăruşe cu aspc.rgil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo'-~ 
1 Cănită-cu loici pentry spălarea ma

nilor [Um.-z argintat) — — — 85o'— 
Cutie cu u ci vase, cuţit şi foarfeci 

!a botez ţbnvi/ aurit)' — — — 2 o - o — 
2 Vase ac sicîă ţia proscomidie) 23o — 
/ Potir (bronz aurit) neted — — 3ooo'-
Di'ic (bronz aura) — — — — Î265-— 

Steluţă pi. disc (bronz aurit) — — 6oo'-
/ Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

imr la botez (bronz aurit) I. C, O. 2ooo'-
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tiu sf. cuminecătura la bolnavi — 15oo --
Ciborium (bronz aurit) —- — — 38oo --
MoiKlranţă (bronz aurit) rom, kath. 55oo--
Clopoţele pentru altar — — — 150-30O--
Clopoţel cu 3 braţu bronz fin — 150o--
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 165o --
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

si arginiate perechea — — loo 1 -
Sfeşmce pt. perete (cu un brap loo - -

„ ,, (cu două braţe) 15cr 
Polkaidce (Lasiere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 
6 

lumini — 

ă să se dea nufărul şi lărgimea colarului p lafonului si a beretei. — Din colare se trimi. cel 

12 
şi altele până 

puţin 2 bucăţi 

— 7500--
— 15ooo --
— 22ooo'-
— 2600O--

loo.ooo - -

C o m a n d a ţ i ! ! 

Icoane frumosse 
a v e m tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33f43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47)63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 721 loo 

, . Lei 7 o -
. . „ 100--
. . Lei 1 6 0 -
. . . 2 3 o -
Lei 65O-900--

Calendare pe anul 

1 9 2 8 
D e păreţi — — — — 15-
D e masă mici — — — 25 
D e masà mari — — — 35" 

Diferite cărţi-călindare delà 
2 0 - 4 0 Lei. 

Cei mai frumos, bogat ş; ieftin 

A Ibum de modele româneşti pentru cusături 
ou înalta apreciere a M. S. Rfgin? Maria şi A. S. R. Principesa Ileana, compus de Dna prof. ALEXANDRA 
MAIOR CHODORA. Onoratul public şcoîilei precum şt dnii librari sunt cu lot resp.ctul rugaţi a sprijini şi 

răspândi această lucrare preţioasa, . \ ces te 250 modele sunt foarte acomojate pentru tot 
felul de lucru manual c a : s'öid, desemn, pirogravură, ţeiâlun ş. a. 

Ediţia il-a cu 250 diferite motive. Un exemplar 100 Lei. 

12 Aprilie 1925 18 Marti» 1525 
Casa M. s. Reoîbei 

E-lui «lexandru Anca 

E,lUr Alăturăm clişeele după ori-
_£-Lü . i _ finalul celor două scrisori 

Maiestatea Sa Rovina,primind exem
plarul, din lucrarea D-n&: Alexandro 
Choùora »aidujbuI uö ftodeis pentru cusă
turi romftneitl», r. ainävcit a mă însăr
cina să va tr inet v i i l e Sai» mul„urniri 
Si ei lde i 'e l ic i tdr i autoarei. 

Binevoiţi vi rog,a pr i i i încre
dinţarea d i s t inse i irsle ccnsideraiiunl. 

în cari 

M. S. REGINA MARIA 

?i 
A. S. R. PRINCIP. ILEANA 
au binevoit să ne irimită 
înalta lor apreciere pentru 

acest album. 

Ediiura ANCA Cluj. 

Domnului Alexandru Anca 
Editor 

_C_JLiJ 

Cu o v i s bucurie Alteţ,» Sa Regala 
Dcnr.ita Ileana a Rcmăniel a priait albu
mul de ncdelo pentru cusături rosânssti 
gi a binsvoít a na autoriza sf. vf. exprim 
caldele S«îo nulţualrl .-Aseae/isa Alteia 
Sa Regala f e l i c i ţ i din v.?t» inima po 
autoarea,Df'=imna Alixandra Chodjra şi vă 
roagă â-1 spună c5t da r,i::t l-au p'.ţeut 
acele codelo rie c-jsïtci i . 

BaourÄndu-a5 ds cir.s:«d ca ai evut 
de a Îndeplini aeeaste plăcute c is lano, 
vS rog a ţtiai încredinir.reo dist insei 
ce le considerat Suni. C"7?/V*/' 
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